



壬寅年正月初七
2022年2月7日
星期一

电子版: www.zjgrrb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一刊号: CN33—0019
邮发代号: 31—2 总第12029号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

记者手记

新春再出发 一起向未来

新春再出发 一起向未来
本报记者新春走基层

■阮向民

新春,是最好的时光;出发,是最美的样子。

虎年春节,冬奥健儿踏上征程,在冰雪世界舞动青春的梦想;而在我们身边,无数平凡的身影也开始了一年中新的奔跑,那些寻常的瞬间,定格成一起向未来的豪情与气概。

总有一种力量,让我们热泪盈眶。合家团圆的日子里,他们坚守在抗疫一线,成千上万个核酸检验样本和一双冻得红肿的手,高速公路口回家过年的笑脸和寒风中挺立的哨岗……这个春节,他们的心愿真诚朴实——让更多家庭相守在春暖花开。

总有一种期待,让我们望见美好。绿水青山间,民宿业主乘着职工疗休养基地建设发展的东风,盘算着引领村民共同致富的新计划;穿梭在大街小巷,年三十依然担纲“幸福来敲门”的快递小哥,在第二故乡的新家门口贴上新春联;杭州地铁工地,为亚运交通保障奋力冲刺的建设者们,喊响了一句为自己加油的口号——让城市因我更美好。

总有一种温暖,让我们心怀感动。在职工服务驿站,“娘家人”张罗着一场特别的生日会,就在过年,找回了家的感觉;节日里,坚持完成“爱心单”的出租车司机,有着他的人生信条——互相帮助,就能彼此温暖。

著名作家王蒙在《青春万岁》序诗中写道:“转眼过去了的日子,也是充满遐想的日子,纷纷的心愿迷离,像春天的雨,我们有时间,有力量,有燃烧的信念,我们渴望生活,渴望在天上飞”,带着这份信念、渴望、力量,我们新春再出发,一起向未来。

记者张浩星报道 1月31日是农历除夕,春节假期的第一天。和往常一样,早上7点,张豪豪准时到达快递网点,开始一天的忙碌:扫码、提货、装货、送货……

张豪豪是宁波顺丰速运有限公司的一名“快递小哥”,这个春节,他选择坚守在岗位上。疫情反复,今年不少快递企业推出“春节不打烊”服务。于是,快递成为人们春节情感交流的一种载体,和张豪豪一样的“快递小哥”就像一座座桥梁,通过他们,年货从大江南北递送到千家万户,给人们送去温暖和问候。

1992年出生的张豪豪是湖北襄阳人,来宁波干快递工作已有10年时间。在这10年时间里,靠着自己的勤奋努力,在宁波实现了安居梦,并把妻儿接到了身边一起生活,“我们的户口也已经迁到了宁波,这样小孩子读书上学就不再问题了。”张豪豪说道。

从一纸文件到大箱海鲜,从礼盒



出发,送快递。

快递小哥的除夕: 向着美好生活不停奔跑

到新鲜水果,张豪豪的车子被快递堆得满满当当。按照往常的经验,他预测今天自己能送到近100票快件。张豪豪说,春节既是中华民族重要的传统节日,也是一年中的消费旺季,当下网购成为越来越多人置办年货的选择,互寄年货特产也是很多不能回家的人与家乡亲人表达思念的一种方式。“正因为这些快递承载了人们的思念,所以必须抓紧时间派送。”

穿梭在大街小巷中,张豪豪熟练地将一件件包裹送到客户手中。每拿起一件,他都小心翼翼。在他看来,这样做除了要遵守公司投递规定的职责外,还包含了一份对远方游子思念家乡的感同身受。“一个个包裹连接的是远隔两地的亲人,传递的是对亲人、朋友的爱和思念,对我来说,派送的每一件货物,不仅仅是一个快递,更是沉甸甸的责任。”张豪豪说。

不能回家过年,远在千里之外的

父母,成了张豪豪心里最大的牵挂。为了慰藉老人,年前张豪豪特意把妻子和孩子送回了老家,“父母一直在老家生活,他们最大的心愿就是一家人团团圆圆,孩子回去,他们一起可以过个热闹年。”

不同于老家的热闹,除夕坚守工作岗位,对于张豪豪而言,只是繁忙日子里最普通的一天。日复一日,从清晨的第一缕阳光,到夜幕降临之后的万家灯火,像张豪豪一样的快递员似乎永远在路上不停地奔波,辛苦的背后是梦想给予了他们向前的动力。“新的一年,希望工作稳定,孩子们健康成长,妻子幸福快乐。”张豪豪说,每天努力奔跑,自己的生活有了很大改善,相信明天会更好。

下午4点,张豪豪结束一天的工作,这比平时早了4个小时。张豪豪和其他几位坚守岗位的“快递小哥”,一起在站点吃了一顿年夜饭,“大家待在一起的时间,比家人都要长,大家一块儿吃年夜饭也挺开心的。”

衢州柯城区七里乡桃源村: 绿水青山间走出共富路

记者曾晨报道 人家点点,山影重重,车子转过几道弯,便来到衢州柯城区七里乡桃源村。2021年被评定为银宿的渡云庐民宿就隐匿其中。屋檐下,自制的腊肉、腊肠飘出淡淡香味,大红灯笼装点着新春的喜庆。

听到记者的脚步声,民宿主人罗梅仙小跑着出来,“一会有客人来,我在厨房里准备菜呢。”渡云庐自2018年营业以来,并未大张旗鼓地打广告,但因“如家般的温馨”赢得一波又一波回头客,“因为疫情,外地客人退订了,来的都是本地熟客。”

“这里空气好,周边有古道、古村,来了就不想走。”陈晴是老客,虽然屋外寒风阵阵,但她还是喜欢在连廊上,面对苍翠的竹海而坐,“天气好的话,就在村里走走,与老人聊聊天,听听他们的故事,这里就是我的诗和远方。”

“梅仙,有客人啊!”正聊着,桃源村党支部书记蔡建华清朗的声音传来,冒雪专程走一趟,他想和游客、民宿主来一场“头脑风暴”,畅想新年的光景。

“以前我们守着大山过穷日子,现在靠卖风景、卖空气,过上了幸福甜美的生活。”围着火炉,喝着高山茶,蔡建华忆起十多年前,那时,土法造纸是七里乡的传统产业,污染环境不说,村民还没啥收入。2004年,七里乡毅然关停所有土法造纸厂,引导鼓励村民利用得天独厚的自然环境,办起农家乐。经过多年发展,桃源村已有75家农家乐,其中白金宿1家,银宿2家。2020年,桃源村入选首批浙江省职工疗休养基地,更是声名远播,越来越多的职工把桃源村作为疗休养的首选地。“虽然受疫情影响,但去年我们的游客接待量还有近50万人次,其中疗休养客人比以往翻了一番。”蔡建华说,村民人均年收入超5万元,农家乐经营收入达2000多万元。如今,桃源村不仅是“网红度假地”,更是远近闻名的富裕村。

在这里,风景已然变成了钱景,但在蔡建华看来,这远远不够,“现在各

地都在大力发展农家乐、乡村游。我们不进则退,新的一年,必须要有大的改变。”

“这些年村子的外环境几乎没有变化。”陈晴加入“群聊”,她直言不讳,原生态是桃源村的最大卖点,但原生态不是原地踏步,要对环境、设施设备进行改造提升,适应现代人需求。

“怎么改、如何变?”蔡建华抛出自已的想法,一是要练好内功,趁着今年春节相对空闲,对75家农家乐进行一次集中梳理,有条件的向星级民宿转型,满足客人个性化需求;受条件制约的,以民宿两星为标准,对标改造提升。第二要以创建“美丽宜居示范村”

为契机,进行外立面改造,铺设青石板,上线智慧化管理系统等,实现整村基础设施的提升,让更多游客成常客。

问题找准了,措施定得实,这让罗梅仙对民宿的发展信心更足了。除了提升服务,新的一年,罗梅仙有个小目标,那就是通过抖音、微信等渠道把藏在深山的笋干、茶叶、黄精等优质土特产宣传出去,帮助更多村民增收。

……

从渡云庐出来已近黄昏,蔡建华脚步匆匆,趁着雪已停、路好走,他要再找几家农家乐主聊聊,听听他们的想法,“实现高质量的共同富裕,我们要走的路还很长。”

市委书记伴我过大年

“娘家人”
陪您过大年

本报讯 记者金钧胤报道 1月31日,农历除夕,正值千家万户喜庆团圆之时。平湖市委书记仲旭东,平湖市政协副主席、总工会主席许静走访慰问了春节期间坚守岗位的广大职工,以及留平新居民职工,向他们送上了新春祝福。

除夕这天,新居民职工焦立华想获得一顶户外帐篷的“微心愿”实现了。令他始料未及的是,帮他实现这个愿望的竟然是市委书记仲旭东。焦立华是河北保定人,在中能物业龙吟花苑担任物业经理,今年春节,他响应政府号召主动留在平湖过年。由于平日工作忙,没有时间陪伴孩子,在年前平湖市总工会发起的微心愿活动中,他表达了想要和孩子们在草地上支起一顶帐篷的愿望。“这是我认领的微心愿,听说你喜欢帐篷,等到春暖花开时,带着孩子们

到处走走,特别是我们的美丽乡村,很漂亮,希望你把美丽乡村风景线一条一条走过来。”仲旭东带着精心挑选的帐篷和儿童绘本来到焦立华家,给他拜年,还一同挂起了福字,祝福他们全家幸福,健康平安。

除夕,当大家沉浸在万家灯火、阖家团圆的温馨时刻,仍有许多职工坚守在一线。“大家辛苦了!祝大家身体健康、虎年吉祥、万事如意!”在如意路垃圾转运站,仲旭东与环卫工人代表一一握手,向他们拜年,并送上了喜气洋洋的新年红包。当得知春节期间,全市3180名环卫工人几乎要全部在岗时,仲旭东说,“感谢大家为平湖城市建设作出的贡献,正因为你们的默默付出和辛勤劳动,才能把我们的城市打扮得漂亮、干净、整洁。”

在浙江景兴纸业股份有限公司16号造纸生产机组现场,职工们正在岗位上紧张忙碌地工作着。仲旭东一路走一路看,问生产、聊期盼、谈感受,走进车间看望一线员工。

春节期间,景兴纸业不停产,

衢州工会 送文化进企业



为了让留在衢州过年的外地员工过上一个祥和、幸福、快乐的春节,春节前夕,衢州市总工会党组书记郑小龙率工会工作人员来到衢州杭甬变电器有限公司为留衢过年的员工送上了书刊、春联等。

据悉,春节期间,衢州市总

工会联合衢州邮政分公司购买了3万余册书刊,赠送给全市基层工会“职工书屋”,让留衢过年的员工能阅读到文艺、科技、法律、健康养生等方面书刊;并联合市文联,邀请书法家在开发区、工地、车站等为员工书写春联。

毛朝阳、毛彩霞、姚磊 摄

南浔工会巧设云上公益课程 邀请职工新年一起“涨姿势”



南浔区总工会开设云上公益课程,丰富职工新春假期生活。

本报讯 记者程雪报道 “总是在不知不觉中,新年踏着轻盈的脚步悄悄来到。新年的钟声在零点敲响,预示着即将到来的是一个崭新的清晨。新年,你好!”大年初三这天,通过小小的手机屏幕,湖州市南浔区总工会职工朗诵社的老师姚瑶通过朗读示范,为大家讲解朗诵的发音、断句和感情投入的技巧。

为进一步关爱外地员工留得过年、鼓励企业稳产增产,全力推进稳企业稳发展稳经济工作,南浔区总工会在新春期间推出以“留得过大年”为主题的云上公益课程,姚瑶老师带来的朗读课程正是云上公益课程的第一课。据了解,从大年初三一直到大年初十,南浔区总工会通过网络直播的形式,每天推送一节到两节课,每一场直播主题不同,既有朗诵、摄影、剪辑、茶艺等“兴趣班”,也有家庭育儿的“教育经”,以形式多样的直播课程丰富职工的新春生活,带领职工在春节假期一起“涨姿势”。

今年是虎年,可爱的小老虎形象、图案、虎纹随处可见。云上公益课在大年初四这天,请来工会志愿者、布鲁和耶鲁手作坊创始人之一耶鲁,通过直播教授虎年香包的制作,“大家要先准备好材料,可以找一些橘皮、茉莉、桂花等放入香囊之中。”这场直播采用“沉浸式”的演示方法,直播镜头直接对准了耶鲁的工作台,一双巧手在近景镜头下生动地演示,将加香料、缝纫香包、缝铃铛等制作步骤都一一展现。

南浔区总工会云上公益课的课表上,摄影课是最受欢迎的课程之一。“不要再这样拍仙女棒照片啦,又糊又乱,掌握摄影技巧,你也可以拍出好看的‘大片’。”来自南浔摄影社的社长沈勇强在直播课上,为职工们细细讲解摄影的技巧,包括如何通过超自然的灯光效果、如何抓拍、怎样构图、营造氛围感等内容,让职工拍出美美的新年照,成为朋友圈里“最靓的仔”。

云上公益课程是南浔区总工会会继云上招聘、云上建会等做法之后的又一次“云上”探索,其中不乏结合疫情防控要求和满足职工需求的思虑。到目前为止,云上公益课单次课在线收看约1.2万人。

88851111

新闻服务热线

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行: 95588
网址: WWW.ICBC.COM.CN

中国银行
BANK OF CHINA

BEIJING 2022
Olympic Winter Games Beijing 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

大行德广 伴您成长

客服热线: 95599
www.abchina.com